

“开元壹号”之约

“牡丹使者”重走丝绸之路第二季即将启程



中浩德·开元壹号

CHINA GOOD HOUSE NO.1 KAIYUAN

昨日,本报“重走丝路 洛阳启程”大型文化采风活动第二季之“欧亚大陆行”活动又增亮点

五件丝路国礼代言洛阳

《重走丝绸之路》全国首发

□记者 李燕锋 见习记者 潘立阁

本报讯 昨日上午,《重走丝绸之路中国段二十二处世界遗产必游宝典》(本版以下简称《重走丝绸之路》)全国首发暨丝路国礼赠送仪式在开元壹号营销中心举行。作为本报“重

走丝路 洛阳启程”大型文化采风活动第二季“欧亚大陆行”的一项重要内容,由洛阳日报报业集团联合洛阳三彩艺术博物馆、洛阳市文物考古研究院联合推出的、国内首本涵盖丝绸之路中国段22处世界遗产点的旅游“宝典”——《重走丝绸之路》正式首发,赵孟頫所书

10米长卷老子《道德经》拓片等5件作品也正式成为本次采风活动对外交流的国礼。

《重走丝绸之路》一书由中州古籍出版社正式出版发行,内容以2013年洛阳晚报联合市文物管理局组织的“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风活动为蓝本,涵盖采风活动

涉及的丝绸之路中国段的22处世界遗产点及楼兰古城的现状、历史背景、人文故事等,图文并茂,是目前国内第一本涵盖丝绸之路中国段22处世界遗产点的旅游“宝典”。

在首发仪式上,还举行了丝路国礼捐赠仪式。经专家和市民推荐,共有5件作品成为本

次采风活动的国礼,它们分别是:赵孟頫所书10米长卷老子《道德经》拓片、雀金绣《富贵神鹿图》、夏乳钉纹爵复制青铜器、大唐官窑牡丹仙子盘、丝路特制普洱茶。采风活动启动后,采风团成员将携带这些国礼前往欧亚四国,并捐赠给沿途国家的博物馆。

带上《重走丝绸之路》,来一场寻梦之旅

该书的出版发行,受到各界人士的广泛好评;参与本报微博答题可获赠该书

□记者 李燕锋 见习记者 潘立阁/文 记者 杜武/图

《重走丝绸之路》昨日首发,作为国内首本涵盖丝绸之路中国段22处世界遗产点的书,这本书有啥亮点?



该书部分作者在首发仪式上

1 国内首本丝路遗产点“宝典”里有啥“宝”

昨日上午,在开元壹号营销中心,《重走丝绸之路》全国首发式正式举行。许多参与2013年重走丝绸之路活动的队员、部分热心读者、市民等纷纷前来祝贺本书出版发行。

“宝典”里有啥“宝”?为让读者对丝绸之路有更多的了解,同时也为今后继续踏上丝绸之路的寻梦者送上最全面、最实用

的信息,本书在编排时特别提出打造一部重走丝绸之路“自驾宝典”的总思路,除以图文并茂的形式对各遗产点进行介绍,还增加了《必游宝典》栏目,对遗产的位置、坐标、联系电话、看点、门票,以及附近的特产和美食进行了介绍,可谓“宝典在手,重走丝路应有尽有”。值得一提的是,该书在编辑出版

的过程中还得到了包括洛阳三处遗产点在内的国内22处遗产点的支持,他们提了很多宝贵的意见,最终确保该书内容的准确、翔实。

除此,为强调洛阳是丝绸之路的东方起点,该书还赠送了一张海报,海报将22处遗产点按照地理方位进行排列,咱们洛阳正处在整个线路的最东端。

2 刘曙光作序,多位专家齐赞

《重走丝绸之路》一书的出版发行,受到各界人士的广泛好评。

著名学者叶鹏对本书的编排方式颇为赞赏。他说,丝绸之路申遗虽然成功了,洛阳也有三个遗产点入选,但还有很多人质疑洛阳作为丝绸之路东起点的地位。这本书在编排时,将丝绸之路国内段的22处世界遗产点按照地理方位进行排列,尤其是配上一张丝绸之路路线图,非常清晰地显示出洛阳处在丝绸之路最东端,是丝绸之路东方起点的重要地位。

徐金星老师在翻阅此书后表示,这本书编得非常好!它是第一部涵盖丝绸之路中国段所有遗产点的书,以图文并茂的形式对这些遗产点进行了详细的介绍,具有开创性、示范性。

曾参与2013年重走丝路的暨南大学哲学系教授高雄飞也表示,这本书是对去年活动的总结,也是对今后重走丝绸之路寻梦者的一种指引,它的正式出版发行对宣传洛阳将起到很好的作用。

这本书还得到了中国文化

遗产研究院院长刘曙光的支持,他欣然为本书作序。刘曙光提出,丝绸之路成为世界文化遗产,必将引发世界各国对丝绸之路沿线文化遗产和风光的关注。在这样的背景下,作为目前国内第一本涵盖丝绸之路中国段所有世界遗产点的旅游“宝典”,这本书无论是学术价值,还是实用性都非常高。翻阅此书,他首先被洛阳作为天下名都的大情怀、大气度和大视野所感动,同时又为洛阳亲友们对文化遗产的自觉关注之情所感动。

3 参与本报微博答题,可获赠该书

听完介绍,您是不是也想读一读这本书呢?告诉大家一个好消息,昨日首发仪式之后,该书已正式进入洛阳三彩艺术博物馆在市区的各个门店,广

大读者如有需要,可前去了解。随后,该书也将进驻全国各地新华书店。

除此,为回报读者,我们将拿出部分书送给大家。

参与方式

- 1.添加洛阳晚报微信公众平台(微信号:lywb20,或扫描晚报头版二维码),成为晚报微信用户,然后将姓名和手机号回复到公众号上,即可参与抽奖。
- 2.晚报微博粉丝可在转发微博后,将姓名和手机号私信晚报官方微博(新浪、腾讯),即可参与抽奖

活动时间

8月9日至18日

领书地点

- 1.洛阳市老城区丽景门景区瓮城内洛阳三彩艺术博物馆 0379-63980979
- 2.洛阳市新区雅香金陵商务楼3层郭爱和三彩艺术馆 0379-65515888
- 3.洛阳市王城公园大门西侧三彩艺旗舰店 0379-63944261
- 4.新区洛阳博物馆1楼三彩艺洛阳博物馆店 0379-69901066
- 5.洛阳市洛龙区安乐军民路12号三彩艺郭爱和工作室 0379-65515032

获奖读者、网友可根据自己情况就近领书。

NEW VISION 新视野眼镜
河 | 南 | 省 | 著 | 名 | 商 | 标
祝贺洛阳丝路申遗成功
4008831801

大唐官窑 瓷艺牡丹
祝贺洛阳丝路申遗成功
电话: 1869599335

涵墨轩书·画·拓片
祝贺洛阳丝路申遗成功
电话: 13303881089

洛阳黄氏 粤钰青铜器
祝贺洛阳丝路申遗成功
TEL: 13783149696